
Αθήνα, 22 Δεκεμβρίου 2023

Προς: κ. Θεόδωρο Σκυλακάκη, Υπουργό ΠΕΝ
Κοινοποίηση: κα. Αλεξάνδρα Σδούκου, Υφυπουργό ΠΕΝ

Θέμα: Παράταση υποβολής δικαιολογητικών στη δράση αντικατάστασης συστημάτων
θέρμανσης με συστήματα “φυσικού” αερίου σε Τρίπολη και Κόρινθο.

Πρόσφατα ανακοινώθηκε από το Υπουργείο σας ότι θα δοθεί «παράταση υποβολής
δικαιολογητικών στη δράση αντικατάστασης συστημάτων θέρμανσης με συστήματα
φυσικού αερίου σε Τρίπολη και Κόρινθο» έως τις 31/05/2024.

Δεδομένου ότι:

- Η επιδότηση για την «Αντικατάσταση συστημάτων θέρμανσης με συστήματα
φυσικού αερίου στην Τρίπολη και στην Κόρινθο» είχε ανακοινωθεί από το
Υπουργείο σας με το με το πρόγραμμα ΥΠΕΝ/ΕΣΠΑΕΝ/18394/317/20.2.2023, του
οποίου η αρχική πρόσκληση είχε γίνει στις αρχές του έτους και δεν μπόρεσε να
υλοποιηθεί και να απορροφηθεί στο πλαίσιο του προηγούμενου ΕΣΠΑ 2014-2020
με ημερομηνία λήξης τις 31/12/2023 και αφορούσε και νοικοκυριά χαμηλού
εισοδήματος.

- Με βάση το πρόγραμμα «Περιβάλλον και Κλιματική Αλλαγή» ΠΕΚΑ 2021-2027 στο
πλαίσιο του στόχου πολιτικής 2 του ΕΣΠΑ 2021-2027, σαν βασικός στόχος είναι η
προώθηση ενεργειακής μετάβασης σε καθαρές μορφές ενέργειας και ΑΠΕ, στο
οποίο δυνητικά θα εντασσόταν η δράση προώθησης καυστήρων αερίου, η
τελευταία δεν συνάδει με τον βασικό αυτό στόχο.

- Στο πλαίσιο της Προτεραιότητας 1 «Ενεργειακή απόδοση, προώθηση ΑΠΕ και
ενεργειακή υποδομή», το πρόγραμμα θα υποστηρίξει επενδύσεις για τη βελτίωση
της ενεργειακής απόδοσης νοικοκυριών, δημόσιων κτιρίων και ΜΜΜ, δράσεις
συμπαραγωγής υψηλής απόδοσης για τηλεθέρμανση και τηλεψύξη, έργα ΑΠΕ
κυρίως σε νησιά GR-eco, διασύνδεση νησιών με την ηπειρωτική χώρα, αγωγό
φυσικού αερίου στη Δυτική Μακεδονία προς αντικατάσταση λιγνίτη και έργα
αποθήκευσης ενέργειας, όπου πουθενά δε διαφαίνεται η προώθηση αλλαγής
καυστήρων πετρελαίου σε ορυκτό αέριο.

- Στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Πελοποννήσου (ΠΕΠ 2021-2027) δεν υπάρχουν
αντίστοιχες τέτοιες δράσεις που να συνάδουν με τους άξονες του ΕΣΠΑ
2021-2027.

- Στα εννέα μέτρα που προτείνονται για την καταπολέμηση της ενεργειακής ένδειας
στο πρόσφατο προσχέδιο ΕΣΕΚ (2023) δίνεται έμφαση στην ενεργειακή
αναβάθμιση κατοικιών και ανάπτυξη ΑΠΕ για την κάλυψη των αναγκών τους, χωρίς
να υπάρχουν σαφείς αναφορές στην προώθηση αντικατάστασης συστημάτων
πετρελαίου από ορυκτό αέριο

Σας καλούμε για την παροχή περαιτέρω διευκρινίσεων που να εξηγούν πώς μια δράση του
ΕΣΠΑ 2014-2020 για αλλαγή καυστήρων πετρελαίου σε “φυσικό” αέριο μεταφέρεται στην
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προγραμματική περίοδο 2021-2027, όπου οι στόχοι είναι διαφορετικοί και δεν συνάδουν με
την στρατηγική αντιμετώπισης της ενεργειακής φτώχειας.

Δεδομένου ότι εσείς προσωπικά και το Υπουργείο σας προωθεί νομοθετικές ρυθμίσεις
προς τη σωστή κατεύθυνση για την απομάκρυνση του ορυκτού αερίου για τη θέρμανση
των κατοικιών είναι απαραίτητο να μην προχωρήσουν επιδοτήσεις για έργα αερίου που θα
καταστούν “αχρηστευμένα” κεφάλαια τόσο για την οικονομία όσο και τα νοικοκυριά της
χώρας.

Ελπίζουμε στην άμεση ανταπόκρισή σας και παραμένουμε στη διάθεσή σας για τυχόν
διευκρινίσεις.
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